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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Coördinatiecentrum Voorlichting en Begeleiding duurzame Bemesting  -  Adviezen

Eén van de kerntaken van het Coördinatiecentrum Voorlichting en Begeleiding duurzame 
Bemesting (CVBB) is het uitvoeren van individuele bedrijfsbegeleiding rond 
bemestingspraktijken op het landbouwbedrijf. De individuele begeleiding heeft als doel 
de waterkwaliteit te verbeteren. 

Ik stel de minister graag volgende vragen over de werking en efficiëntie van het CVBB. 

1. Hoeveel begeleidingen/adviezen werden sinds de start gerealiseerd (graag een 
overzicht per jaar)?

2. Op welke manier wordt gecontroleerd of het advies werd opgevolgd? 

3. Waarom moeten adviseurs bij erkende proefcentra of telersverenigingen 
tewerkgesteld zijn?

4. Is er sinds de oprichting van het CVBB een effect op de tewerkstelling van 
onafhankelijke teeltadviseurs? Werd dit onderzocht?

5. Is er een duidelijke link tussen de adviezen van het CVBB en de progressie van de 
waterkwaliteit? Hoe werd dit onderzocht?

6. Zijn de CVBB-adviseurs voldoende op de hoogte van de bemestingstechnieken voor 
de verschillende teelten? Hoe worden zij gerekruteerd?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 622 van 30 maart 2015
van JELLE ENGELBOSCH

1. In2012, 2013 en 2014 zijn respectievelijk 117, 852 en 1.023 individuele begeleidingen 
verricht.  

2. Nadat de bodemstaalname is genomen op een of meerdere percelen en het advies aan 
de landbouwer is bezorgd, zijn er tijdens het groeiseizoen contacten tussen de 
adviseurs en de begeleide landbouwers. In het najaar, na de oogst, wordt met de 
landbouwer een evaluatie gemaakt van onder andere de effectief toegediende 
bemesting en het teeltverloop. Bij een aantal begeleide bedrijven wordt een 
nitraatresidubepaling verricht, hetzij na de oogst, hetzij in de periode van 1 oktober 
tot 15 november, om de invloed van de bemesting aan te tonen.  

3. De Vlaamse praktijkcentra staan in voor praktijkonderzoek en voorlichting en zijn 
sterk vertrouwd met de Vlaamse land- en tuinbouwsector. Ze hebben elk hun eigen 
specialiteit(en) en hebben een jarenlange expertise in het praktijk- en 
oplossingsgericht samenwerken met land- en tuinbouwers. Om ervoor te zorgen dat 
de voorlichting en begeleiding met betrekking tot duurzame bemesting door de 
experten van de erkende praktijkcentra op een efficiënte, gecoördineerde en 
afgestemde manier gebeurt, werd het Coördinatiecentrum Voorlichting en Begeleiding 
duurzame Bemesting (CVBB) opgericht. Zonder coördinatie bestaat immers het gevaar 
dat er te veel versnippering is van de voorlichting en de begeleiding.

4. Dit werd niet onderzocht.

5. Uit de resultaten van de MAP-meetpunten voor het winterjaar juli 2013 - juni 2014 
blijkt een sterke verbetering op Vlaams niveau. Deze vooruitgang is niet eenduidig te 
verklaren, maar is het resultaat van de gezamenlijke inzet van meerdere actoren om 
hetzelfde doel te bereiken, onder meer het CVBB, de dienst Bedrijfsadvies van de 
Vlaamse Landmaatschappij (VLM), land- en tuinbouwvoorlichting in het algemeen, 
beroepsorganisaties, het mestbeleid en de handhaving door de VLM. Door dit 
samenspel groeit het bewustzijn bij de land- en tuinbouwers om efficiënter en 
nauwkeuriger te bemesten en de bemestingstechniek bij te sturen.

6. Ja. De CVBB-adviseurs worden net als andere bemestingsexperts gerekruteerd op 
basis van diploma, ervaring en persoonlijke competenties.

BIJLAGE

Overzicht van het aantal individuele begeleidingen, verricht per jaar


